



## 习近平在中共中央政治局第十五次集体学习时强调 贯彻落实新时代党的建设总要求 进一步健全全面从严治党体系

新华社北京6月28日电 中共中央政治局6月27日下午就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的

的建设总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。中央组织部副部长张景虎同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他首先表示，再过几天就是我们党103周年诞辰，我代表党中央，向

全国广大党员致以节日的问候！习近平指出，党的十八大以来，我们坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到，党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。全党必须永葆“赶考”的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径。（下转2版）

## 和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京隆重举行

### 习近平出席大会并发表重要讲话

新华社北京6月28日电 6月28日上午，和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席纪念大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则，携手构建人类命运共同体》的重要讲话。仲夏时节，天高云淡。人民大会堂金色大厅，庄严辉煌，高朋满座。上午10时许，在恢弘的《和平—命运共同体》乐曲声中，习近平步入金色大厅。习近平同出席纪念大会的各国政要一一握手，亲切互动。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

习近平指出，在近现代人类社会发展的历史进程中，处理国与国关系，共同维护世界和平与安宁，促进全人类发展与进步，始终是各国不懈探索的重大命题。70年前，民族独立和解放运动风起云涌，世界殖民体系土崩瓦解。冷战阴云笼罩世界，“强权即公理”甚嚣尘上，刚刚获得独立的新生国家渴望维护国家主权、发展民

族经济。中国领导人首次完整提出互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处五项原则，并将其纳入中印、中缅联合声明，共同倡导将五项原则确立为指导国家间关系的基本准则。这成为国际关系史上的伟大创举，具有划时代的重大意义。

70年来，和平共处五项原则跨越时空、超越隔阂，经久愈韧、历久弥新，成为开放包容、普遍适用的国际关系基本准则和国际法基本原则，为国际关系和国际法治树立了历史标杆，为不同社会制度国家建立和发展关系提供了正确指导，为发展中国家团结合作、联合自强汇聚了强大合力，为国际秩序改革和完善贡献了历史智慧，为人类进步事业作出了不可磨灭的历史贡献。

习近平强调，70年后的今天，面对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”的重大课题，中国又给出了构建人类命运共同体这个时代答案。构建人类命运共同体这个崇高目标不懈努力。——我们要坚持主权平等的原则。倡导平等有序的世界多极化，确保各国都能在多极体系中找到自己的位置，都能在遵守国际法前提下发挥应有的作用，确保世界多极化进程总体稳定和具

有建设性。——我们要夯实相互尊重的基础。尊重彼此的核心利益和重大关切，尊重各国人民自主选择的发展道路和制度模式，共同维护好不干涉别国内政这一“黄金法则”，共同反对把自己的意志强加于人，反对搞阵营对抗和各种“小圈子”，反对强迫别国选边站队。——我们要实现和平安全的愿景。共担维护和平责任，同走和平发展道路，共谋和平、共护和平、共享和平。践行全球安全倡议，以合作促发展、以合作促安全，构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。——我们要汇聚共筑繁荣的动力。倡导普惠包容的经济全球化，推进高质量共建“一带一路”，践行全球发展倡议，让各国人民共享发展成果，共谋发展繁荣。——我们要秉持公道正义的理念。倡导共商共建共享的全球治理观，践行真正的多边主义，坚持国际规则由各国共同书写、共同维护，世界上的事要由各国商量着办。（下转2版）

协万邦的中华优秀传统文化，都彰显了中国外交自信自立、坚持正义、扶弱扬善的精神风骨，都体现了中国共产党人为人类作出新的更大贡献的世界情怀，都展现了中国坚持走和平发展道路的坚定决心，是新形势下对和平共处五项原则最好的传承、弘扬、升华。这一理念立足于国与国命运交织、休戚与共的客观现实，树立了平等和共生的新典范；顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流，开辟了和平进步的新境界；着眼世界多极化和经济全球化的历史大势，丰富了发展和安全的新实践。

## 常州合成生物产业基金落地 矩阵规模超20亿元

本报讯(赵沁 孙东青 董心悦)记者昨天获悉，我市合成生物产业基金正式落地，基金矩阵规模超20亿元，助力产业升级，引导各类资本“投早、投小、投硬科技”。近日，由常州投资集团出资设立的常州常投合成生物产业基金合伙企业(有限合伙)顺利完成工商登记，由常州投资集团有限公司旗下常州市政府投资基金管理有限公司负责运营管理。常投合成生物产业基金将充分依托常州投资集团在国有资本支持地方产业发展的引领作用，以及在金融领域的资源优势，聚焦合成生物产业领域的新技术，加快以产业投资带动实体经济发展，以股权投资方式助力合成生物产业方向的早期、成长期优质项目的落地发展，为培育发展新质生产力提供新动能。

下一步，常州投资集团将高效推动基金管理运作，不断发挥我市在生物医药、生物制造等领域的基础优势，加强与南师大常州合成生物学产业研究院等研发创新平台的合作联系，通过共同挖掘优质潜力项目进行股权投资、设立专家咨询委员会等方式，推动构建合成生物“研发—转化—产业”的发展模式，助力常州打造合成生物产业创新高地。

## 一意资企业在金坛开业

本报讯(杨成武 张旭)6月25日，斯潘内锡(江苏)汽车科技有限公司开业仪式在金坛举行。该项目总投资1000万美元，是斯潘内锡全球第二大生产基地。意大利斯潘内锡成立于1969年，总部位于帕多瓦，是全球领先的汽车自动化维修设备制造商之一，其生产的汽车大梁校正仪及通用数字定位夹具系统等产品世界领先。斯潘内锡(江苏)汽车科技有限公司2023年11月落户华罗庚高新区指前共建区，仅用半年多时间就实现投产。斯潘内锡集团董事长克里斯蒂娜·斯潘内锡表示，快速投产离不开各级政府部门在项目选址及落地期间给予的大力支持，企业将着眼长远、深耕常州，持续推进双方合作共赢。据了解，金坛区已集聚外资企业200余家，其中德语区企业60家，菲奥伦蒂尼、巍捷等行业领先的意大利企业也先后落户。

## 市十七届人大常委会第十八次会议闭幕

本报讯(陈陈 芮伟芬)6月28日，市十七届人大常委会第十八次会议完成各项议程后闭幕。常委会组成人员45人出席会议，出席人数符合法定人数。会议听取和审议了市政府关于新一轮太湖综合治理“1+8”专项行动方案推进情况的报告、市人大常委会执法检查组关于检查《江苏省太湖水污染防治条例》实施情况的报告，并进行专题询问和满意度测评。会议听取和审议了市人大常委会执法检查组关于检查《江苏省乡镇人民代表大会工作条例》《江苏省市辖区、不设区的市人民代表大会

常务委员会街道工作委员会工作条例》实施情况的报告。会议指出，要进一步加强“两个条例”宣传力度，加强基层人大工作指导，切实抓好执法检查发现问题的整改落实，不断提高基层人大工作规范化水平，让全过程人民民主在基层落地生根。会议表决通过了《常州市人民代表大会常务委员会关于修改〈常州市住宅物业管理条例〉的决定》《常州市人民代表大会常务委员会关于修改〈常州市轨道交通条例〉等四件地方性法规的决定》，上述决定将报省人大常委会批准施行。

会议表决通过了市十七届人大常委会资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告，听取了部分在常省人大代表履职情况的报告。会议还围绕国家养老立法现状、问题及制度展望，举行了市人大常委会组成人员履职学习专题讲座。市人大常委会副主任韩九云、方国强、许峥、陈正春、戴士福、党组成员徐新民和秘书长高宏华出席会议。副市长冯星晔、夏思军，市中级人民法院院长曹忠明、市人民检察院检察长陈兴生，市监委负责同志，各市区人大常委会负责同志，市政府相关部门主要负责同志、部分市人大代表列席会议。

## 江苏理工学院与天宁区共建校地同心基地

本报讯(谢维娜 统轩)6月28日，江苏理工学院与天宁区共同打造的校地同心基地，在天宁区兰陵街道成立。市委常委、统战部部长杨芬出席活动。通过“院校+地方”共建同心基地，双方将在文化交流、基层调研、实践活动、公益宣讲等多个方面加强合作，资源互补，以“互联、互通、互学”的方式，丰富工作内涵，积极搭建形式多样、内容精彩、功效显著的平台，促进校地双方“共建、共享、共赢”，赋能共同发展，铸牢中华民族共同体意识。活动中发布了石榴公益系列课程，将由高校教授、新的社会阶层代表人士、企业家、高级知识分子、统战干

部、优秀学生干部等12人组成的讲师团，结合基层社区、在校学生、各族居民实际需求，匹配专业性强、指导性精准的教程，打造独具风格、富有成效、影响深远的民族工作新品牌。当天，江苏理工学院马克思主义学院周扬博士带来了石榴公益课程首讲《铸牢中华民族共同体意识的形势与任务》。

## 我市举办“锦绣天宁 德润龙城”主题道德讲堂活动 道德讲堂建设十五周年系列活动之“示范课”开讲



本报讯(朱雅萍 文明)6月28日，“锦绣天宁 德润龙城”主题道德讲堂暨常州道德讲堂建设十五周年系列活动之“示范课”在市文化宫大敞开讲。市委常委、宣传部部长陈志良出席活动。活动讲述了全国人大代表、全国劳动模范李承霞的故事，展现了新时代劳动者的不凡风采。2014年，天宁区首创道德讲堂“百姓视角”形式，当天的活动以“百姓视角”讲述了全国最美城乡社区工作者汤亚平的故事，诠释了基层城乡社区工作者的为民初心。活动还发布“学习模范 致敬先锋”主题活动，上线常州道德讲堂数字档案展示馆。十五年来，1.5万余个道德讲堂在



常州生根，受众超千万人次，被誉为“江苏道德风尚高地的一面旗帜”。今年，市委宣传部(市文明办)不断拓展内涵、优化形式、完善机制，精心策

划“示范课”“公开课”“观摩课”“文艺课”“实践课”五大特色课程，巩固道德讲堂功能的提质增效，进一步巩固提升文明城市建设成果。胡平摄

## 市青联学联完成换届 238名市青联委员、100名市学联代表履新

本报讯(谢维娜 龚青轩)6月28日，市青年联合会第十三届委员会第一次全体会议、市学生联合会第十二次代表大会举行，238名市青联委员、100名市学联代表履新。市委副书记、政法委书记李培东，团市委副书记、省青联主席熊俊出席并并讲话。李培东代表市委、市人大、市政府、市政协向大会的召开表示祝贺。他充分肯定了5年来全市青联和学联组织在引领青年、培养青年、服务青年等方面所做的工作，并指出，全市青联和学联组织必须深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持中国特色社会主义

主义思想，坚持中国特色社会主义群团发展道路，进一步强化政治引领、拓宽联系服务、深化改革创新，组织动员广大青年和青年学生坚定不移跟党走，为推动常州经济社会发展作出新的更大贡献。团市委书记陈海元代表市青联、学联第十二届委员会作《坚定不移跟党走，砥砺奋进谱新篇，让青春在奋力书写中国式现代化常州答卷中挺膺担当》工作报告。会议选举产生常州市青年联合会第十三届委员会主席、副主席、常务委员会委员，选举产生常州市学生联合会第十二届委员会。

## 我市举行青年人才返乡入乡创业现场会暨“乡遇会”活动 让更多有志青年在乡村热土书写青春华章

本报讯(朱雅萍 常组轩)6月28日，常州市青年人才返乡入乡创业现场会暨“乡遇会”活动在溧阳市天目湖镇石塘村举行。市委常委、组织部部长陈翔出席活动并讲话。“乡遇会”是以“产业对接资源、城市联结乡村”为主题创办的互动平台，至今已举办四届，一批新项目、新业态由此在我市乡村落地生根，成为助力乡村振兴的新生力量。当天的活动中，以返乡入乡青年为主的各方人才汇聚一堂，加强交流互动，寻找合作机会，一批返乡入乡创

业项目签约落地，“青春留常 逐梦乡村”青年人才返乡创业行动正式启动。陈翔指出，乡村振兴是青年人才追逐理想的大舞台，依托乡村抓创业、立足本土创特色、放眼全国找市场，就一定能够创造新时代鱼米之乡的新辉煌；诗与远方要靠脚踏实地去实现，希望青年人才主动学习借鉴，选准赛道，充分发挥创新才智和实干精神，同时耐得住寂寞、守得住恒心；创业梦想需要生态土壤来呵护，要完善工作机制，突出政策扶持，强化创业辅导，切实帮助乡村创业人才排忧解难。

## 周末有强降水 入梅以来溧阳镇雨量全省最大

本报讯(其相 庄奕)6月19日入梅以来，我市出现持续性降雨天气，截至6月28日8时，全市所有站点(101个)均超过50毫米，其中97个站点超过100毫米，24个站点超过200毫米，最大梅雨量分别为常州溧阳镇305.4毫米(全省最大)、金坛儒林镇300毫米、溧阳上兴镇234.1毫米。最大小时雨强68.0毫米(25日0时至1时，常州溧阳镇)，最大风速22.0米/秒(9级，22日溧阳天目湖镇)。

根据最新气象资料分析，未来5天，我市仍处于梅雨带中，3日以后副热带高压有增强北抬的趋势，将迎来连续晴热高温天气。根据我市气象最新预计，6月28日—7月1日有强降水过程，累计雨量可达120—180毫米，局部180—220毫米，并可能伴有小时雨量50毫米以上的短时强降水、强雷电。8到10级雷暴大风等强对流天气。这个双休日，市民还是安心宅在家吧。